

厦门市儿童医院新生儿医学中心医生吴永芳： 全力以赴呵护“新生之花”

晨报记者 黄伊娜 实习生 林鹭
通讯员 陈琳

仔细进行手消毒,在各个保温箱之间来回穿梭,把听诊器焐热了再探查……在厦门市儿童医院(复旦大学附属儿科医院厦门医院)新生儿医学中心医生吴永芳每天都要重复数次这样的动作。小到患儿的吃喝拉撒、头围身长,大到他们的生命体征、脏器功能,她都要仔细过问,并根据病情变化随时调整治疗方案,“像绣花一样轻柔、精细”,悉心呵护娇嫩的“花骨朵”慢慢绽放。

脚踏实地练就过硬本领

在湖南长大,在重庆读书,最后来到厦门……2017年,硕士毕业后,吴永芳选择加入厦门市儿童医院新生儿医学中心。她说:“医院与上海总院同质化管理,人才培养体系健全,是一个很好的学习成长的平台。”

读书期间,吴永芳选择新生儿科专业,当她真正走上工作岗位后,首先感受到的是压力与劳累。那时候,吴永芳初出茅庐,各项工作都要逐步适应,每隔一天



吴永芳正在检查患儿的情况。记者黄伊娜摄

就要轮一次24小时值班,还要参与新生儿转运。在高强度的临床工作之余,她还要继续学习,提升自己。吴永芳坦言,刚开始工作的3个月累得想打退堂鼓。但是看到新生儿可爱的脸庞,她不甘心也不舍得就此放弃。也正是在

这样高强度的锻炼过程中,她像一块海绵迅速吸收,积累了许多宝贵的临床经验,对新生儿院前急救、转运、管床等工作有了更深入的了解,同时也更坚定了她要当好一名新生儿科医生的决心。

吴永芳记得第一次独立负责

新生儿转运的情形。当时,外地一名患先天性心脏病的婴儿病情严重,急需转运到厦门市儿童医院。到了当地医院,吴永芳看到患儿血压波动大,身体青紫,当机立断选择为患儿重新插管,并在上级医师远程指导下调整好呼吸机参数,患儿的缺氧状况立刻好转,被顺利转运至厦门。事后吴永芳坦言当时心里没底,“但成功后感到非常开心,也更有勇气和信心胜任这份工作”。

根据医院的人才培养规划,经过报名和选拔,吴永芳前往复旦大学附属儿科医院接受专科培训。经过3年的系统培训,她积累了丰富的新生儿学科专业技能与临床经验,逐渐成长为一名可以独当一面的新生儿科医生。她说:“规培时每天都很累,但每天都有收获,我很享受这种满足感和成就感。”

竭尽全力为新生儿护航

早产儿救治是衡量一个地区儿科医疗水平的重要指标。厦门市儿童医院新生儿医学中心依托上海总院及本院多学科强力支撑,在危重新生儿救治技术方面

达到国内先进水平,屡屡打破全省乃至全国最低体重、最小胎龄新生儿成功救治纪录。吴永芳表示,新生儿治疗不仅要把患儿的病治好,更要减少后遗症,让患儿追上足月儿的生长发育进度。

2023年,吴永芳参与救治了出生体重只有350克的“巴掌宝宝”贝贝(化名)。小家伙胎龄24周,皮肤薄如蝉翼,血管细如发丝,医生的任何操作都要慎之又慎,“要像绣花一样轻柔、精细”。

作为管床医生,吴永芳把在上海总院学到的理念和技术用在贝贝身上,给予患儿疾病治疗支持及充分的营养支持,定期监测其生长发育指标和内环境稳定,制订个性化营养方案,后期及时调整喂养方案。在新生儿医学中心团队的共同努力下,贝贝在145天里闯过重重生死关,长到3.04千克,发育良好,顺利出院。

“竭尽全力帮助患儿闯过难关,让家庭重拾希望,是医者最大的幸福。”吴永芳表示,未来也许会面对很多挑战,但她愿意一直走下去,用耐心、细心、责任心,把一个又一个患儿健康健康地交到父母手中。

今天或有强对流天气

晨报讯(记者 曾昊然)昨日鹭岛的天气不稳定,上午日照充足,午后弱冷空气扩散,岛外迎来明显的降水,厦门天空上演“一秒黑”,厦门市气象台发布雷雨大风黄色预警。气象部门统计,28日截至17时,同安、集美、翔安降水量较多,其中累计降水量超过50毫米的站点有2个,累计降水量最大的站点在同安区造水村,降水量为65毫米。

气温方面,昨日厦门最高气温在34℃~37℃,其中厦门本站最高气温为35.7℃,部分街道最高气温超过37℃。好在一场暴雨过后,最低气温降到23℃~26℃,比较凉爽。

8月接近尾声,雨水也接近尾声。今天还会有雷阵雨,局部地区可能有大雨,要注意防范强对流天气。明天雨势减弱,以多云到阴天为主,局部有雷阵雨。8月31日—9月2日,

副热带高压控制厦门,天气以多云为主,气温上升,最高气温在33℃左右,部分镇街气温可能超过35℃。9月3日—4日,副热带高压又开始“摇摆”,天气变得不稳定,雨水天气又将回归。

26℃~32℃ 多云到
今天 阴天有阵雨,局部大雨
雨 偏东风2级—3级

《海的一半》10月在京首演

以陈嘉庚为原型创作,将在集美福南堂常态化驻场演出

晨报讯(记者 陈翠仙)近日,以陈嘉庚先生为原型创作的舞剧《海的一半》在北京正式建组。作为央地合作项目,该剧由中国东方演艺集团有限公司、厦门福南堂文化产业有限公司、凤凰都市文化传播(北京)有限公司共同出品,集美区文学艺术界联合会联合出品,将于10月20日—21日在北京中央歌剧院正式首演。

舞剧《海的一半》以陈嘉庚先生为原型创作,以其兴学救国为切入点,通过生动的舞蹈语言、丰富的舞台表现和大胆创新的编排创作,塑造爱国华侨的典型化艺术形象。该剧背景横跨南洋与闽南两地,舞蹈将融合闽南传统舞蹈与现代舞元素,为观众展现绚丽多彩的近现代闽南文化风情画卷。

据悉,该剧主创由目前活

跃在国内舞台一线的艺术家公司组成,包括总制作人刘鹏、总导演林辰、编剧张华、作曲董乐弦、舞美设计刘科栋等,目前正在加紧创排。该剧邀请中国舞蹈家协会主席冯双白担任艺术总监,集美校友总会永远名誉会长任镜波担任剧目特邀顾问。在北京首演后,将开展全球巡演,并在集美福南堂进行常态化驻场演出。

开心果



演讲
梓虹图

厦门市森林防灭火 指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

厦门海洋预报

8月29日

高潮时:7时32分和21时18分
低潮时:1时53分和14时31分

8月29日白天

表层水温:26.0℃至30.0℃
厦门岛南部海域
有0.5米至1.0米轻浪
九龙江口海域
有0.3米至0.6米小浪到轻浪
厦门岛西海域
有0.2米至0.5米小浪到轻浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请

扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局
“厦门海洋XMHY”
厦门市海洋研究中心

福建省顶信拍卖有限公司竞价公告

受委托,我公司于2024年9月20日9:30在厦门市公共资源交易系统(网址: http://120.41.41.16:9101/)采用网络竞价方式公开竞价以下标的:厦门市翔安职业技术学校小卖部经营权招租(租期:自合同签订之日起2年,若遇新校区搬迁则自然终止);看样时间:2024年9月9日—10日(即日起可联系我司预约看样);现场咨询时间及地点:2024年9月11日(9:00—11:00),厦门市湖里区云顶北路842号厦门市政务服务中心四楼信息发布大厅21号窗口;保证金缴交截止时间:2024年9月18日17:00(以实际到账时间为准);报名时间:2024年9月11日9:00—9月18日17:00,标的详情及报名流程详见厦门市公共资源交易系统公告;信息公告查询网址: http://zyjy.as.xm.gov.cn/, 咨询电话:0592-2290222、13950189738。 2024年8月29日

投资有风险 入市需谨慎